

洛阳晚报教育周刊微信



微信投稿 优先刊登

投稿方式见微信号内说明

本期点评 彭雪丽 洛阳市儿童文学学会理事 《小百花》编辑

## 家乡的秋天

□伊川县星源学校五(2)班 张宇帆

家乡的秋天,天空万里无云,如同洗过一般,几只小鸟在蔚蓝的天空中自由地飞翔。

小河清澈见底,犹如一匹蓝绸子,静静地躺在大地的怀抱里。几条小鱼在河里欢快地游着,它们时而停下来,时而在水里转圈儿。游着游着,小鱼儿好像发现了敌人似的,甩了一下尾巴,迅速钻到了水的深处,平静的水面上荡起了一圈圈涟漪。

河边的草穿上了黄灿灿的外衣,野菊花竞相开放,白的如雪,红的似火,黄的赛金,把大地点缀得更加美丽。

河边的苹果树上挂满了苹果,猫头鹰先生在树上闭目养神,助人为乐的啄木鸟医生飞来飞去,给大树爷爷检查身体。

在远处的田野里,稻谷笑弯了腰,高粱涨红了脸,玉米裂开了嘴露出了金黄色的牙齿……

我爱家乡的秋天,爱秋天的美丽景色,更爱秋天带来的丰收的喜悦。

(辅导教师 彭杏鸽)

## 爸爸的童年趣事

□瀍河回族区外语实验小学五(1)班 焦萌希

星期六,我们全家一起回老家。一进门,我就看到奶奶坐在院子里。柔和的阳光照在奶奶身上,让她显得更加慈祥了,我搬了一个凳子坐在奶奶身边说:“奶奶,能给我讲讲我爸爸小时候的趣事吗?”奶奶说:“可以啊!”

“你爸爸7岁那年,河水大涨,淹到了我们村子,庄稼都被淹了。当时,没有东西吃,你爸爸就想去邻村的地里偷点儿花生,因为太饿了。他猫着腰进了花生田,刚挖到几个花生就听见一声狗叫,一看,是一只狗向你爸爸飞奔过来。狗是用来看田的,你爸爸吓得把花生一扔,就像一匹脱了缰的野马一样,撒腿就跑,一口气跑回了家。到家了,他吓得直发抖。我问我爸爸怎么了,你爸爸话都说不出来。他花生没偷成反被狗吓了一跳,真胆小。”奶奶说着,不由自主地笑起来,仿佛回到了从前。

我听了爸爸小时候的趣事也哈哈大笑起来,笑过后我心里又有点儿酸酸的。

(辅导教师 乔艳朵)

本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com

咨询电话:13838455834

洛阳晚报教育周刊公众微信号:lywbjyzk

## 击鼓传花

□洛龙区第三实验小学三(2)班 何奕辰

开学了,上三年级要开始写作文,听说写作文很难,我真害怕。一上课,我们就安安静静地等老师进来,令人诧异的是,老师进来后,像魔术师一样变出了一朵漂亮的花,并告诉我们:“在上作文课前,我们先玩一个游戏,名字叫击鼓传花。”顿时,全班同学都放松下来。

老师先介绍了游戏规则:一个人击鼓,其他同学按“蛇形”传花,花传到谁手里,谁就表演一个节目。

游戏开始了,我们的班长小方担任击鼓手。我们开始传花,紧张的鼓声响起来,我的心紧张得直跳。传呀传,花传到王佳艺手里时,她太紧张了,没接好,把花扔出去了。全班乱成一团。就在这时候,鼓声停了,王佳艺要表演节目了。她羞红了脸,肯定在想:“我怎么这么倒霉!”游戏在继续,那朵美丽的

花像烫手的山芋一样,大家都怕它落到自己手里。

游戏结束后,老师让我们把心中的喜悦写下来。我们感觉美滋滋的——原来,上作文课还能玩游戏,真盼望下一次作文课的到来。

(辅导教师 郭青杰)

点评:感谢何奕辰小朋友把一堂直观有趣的作文课真实地呈现给我们。全文语句通顺,朴实自然。略感遗憾的是没把王佳艺表演节目的情景写出来。

## 暑假里的那件事

□市十八中九(3)班 董培鑫

骑车旅行就像品一杯好茶,入口虽苦涩,却值得细细回味,而旅行的意义在路上。

——题记

暑假过了大半,我每天“宅”在家里,一天天数着距离开学的日子,做着千篇一律的事,直到老爸提出骑车去看海。

经过仔细准备,8月11日早晨,我和父亲踏上了奇妙的旅程。

因为心中有目的地,所以我们不惧怕似火的骄阳,不在意四肢的疲劳疼痛,忽略了路上扑面的尘土,我们朝山东——海的方向奔去。

途经古都开封时,我们在那里游览了一下午。既有北方宫殿之气魄,又有南方园林之秀美的龙

亭,给我们留下了深刻的印象,尤其是《杯酒释兵权》的演出,给偌大的龙亭增添了生机。

夜晚,我们来到著名古街书店街,这里有浓郁的文化气息,雅致的韵味,阁楼式建筑搭配店铺旗幡、匾额楹联、琉璃彩灯,让人流连忘返。

又经过几天努力,我们来到了山东临沂,吃早饭时发生了一个小插曲。路边大大的招牌上写着“糝汤”,我们都想念玉米糝汤的味道,于是,在此坐定报了饭。卖家问了一个让我们傻眼的问题:“请问放不放香菜?”我们愣住了:糝汤需要香菜?难道是山东人的独特吃法?汤上桌了,这咸咸的飘着蛋香的是糝汤么?后来我才知道,这里的“糝”念“sa”,糝汤又名肉粥,是山东特色早餐,并不是我们平常说的玉米糝熬成的粥。

这件事让我意识到了自己的孤陋寡闻,带着些许自嘲,我继续往下一站——日照骑去。这段路程最值

得一提的便是莒南县的“九岭十八坡”。大坡又陡又长,腿上传来阵阵酸痛,头顶烈日,我咬牙骑着。虽说下坡给人痛快淋漓的感觉,可每下一道坡,面前就是又一道上坡。就这样,我弯腰、低头、咬牙、踩脚瞪,翻完了九道岭。

晚上,到了住宿的地方,我浑身像散了架,瘫倒在床上,眼睛都不想睁。

终于到达海边时,我的心情却出乎意料的平静。目的地是信念和勇气的源泉,而旅行的真正意义,在路上。

(辅导教师 李会茹)

点评:作者写骑车去看海的经历,但笔墨重点落在旅途见闻上。龙亭公园的大气秀美,书店街的文化气息,糝汤的别样含义,“九岭十八坡”的努力登攀……这些让读者领略到了旅行的真正意义。

把题目改成《旅行的意义在路上》,与内容更加吻合,开头可以再紧凑点。

## 人生需要掌声

□东方二中初二(1)班 曹张雨

我永远不会忘记,初一学校举办的“爱党爱国爱学校·共圆中国梦”演唱比赛。那次,我当主持人,那是我第一次在大型活动上做主持人,心情十分激动。

比赛在优美的乐声中拉开了帷幕,我们几位主持人相继登场,拿着话筒走到台中央,开始主持。台下黑压压一片,在台上与台下的感觉不一样啊!不过,我一点儿也不怕,拿起话筒满怀激情地说:“尊敬的各位领导,亲爱的老师们、同学们,大家好!”说完第一句话,我

发现在说“大家好时”,我的搭档不知怎么回事多说了“下午”俩字!我顿时无语,放下了举话筒的手。真失败,不完美的开场,我有点儿急了。

这时,辅导老师用力地鼓起掌来,大声叫好。一时间,台下爆发出热烈的掌声。

比赛历时3个小时,领导们、老师们和同学们不时鼓掌。同学们用嘹亮的歌声、饱满的热情唱响了爱党、爱国、爱校的青春之歌,为全校师生奉上了一场精彩的视听盛宴。

给自己和他人一点掌声,为每一点进步鼓掌,为自己的心灵鼓劲,在掌声中,胜利将属于你。

人生需要掌声。

点评:作者在主持学校的演唱比赛时,因为出现失误,情绪低落,是老师的掌声,让他重新振作起来,顺利完成了主持任务。“人生需要掌声”是作者的切身体验,也告诉我们,对于刚步入人生之旅的少年,别吝啬我们的掌声。

